



首站高新区 郑州社保卡(市民卡) 居民服务“一卡通”宣传启动



本报讯 9月23日,郑州社保卡(市民卡)居民服务“一卡通”主题宣传活动第一站设在高新区,正式拉开全市为期半年的主题宣传“六进”活动的序幕。活动由市人力资源和社会保障局、市财政局联合主办,区人力资源和社会保障局和区财政金融局承办。区党工委委员、管委会副主任王德敏出席活动。

王德敏表示,高新区将以此次活动为契机,开展丰富多彩、形式多样的普及性宣传,有效提升群众对社保卡各项功能的使用率,让市民享受“一卡通”“一码通城”城市智慧生活新体验。

近年来,郑州市全面推进社保卡(市民卡)居民服务“一卡通”工作,目前持卡人数达1280万张(含省直持卡人),基本实现常住人口全覆盖;电子社保卡签发760万张,预计年底签发量累计将达到1000万张,社保卡(市民卡)居民服务“一卡通”具备了全面推广应用的坚实基础。郑州社保卡(市民卡)建设、应用和服务已全面进入“一卡通用”新阶段。

作为全市主题宣传活动的首站,高新区将活动地点设立在人流较大的中心广场举行,邀请工商银行、农业银行、中国银行等9家发卡合作银行共同参与,通过设立政策宣传展架、咨询岗,派发宣传册,即时制卡、金融账户激活,有奖竞答等多种方式,向群众介绍社保卡居民服务“一卡通”应用场景和养老待遇资格认证、待遇领取相关政策,电子社保卡扫码购物、购药、消费、乘车及社保查询等便民服务,引导群众更全面了解社保卡(市民卡),用好社保卡(市民卡)。活动还精心准备了丰富多彩的节目和小礼物。

高新区人力资源局同时在活动现场特设就业创新服务、社保惠企、退役军人优待政策咨询窗口,向参加活动的群众解释各项惠企惠民政策,对群众提出的问题作出详细解答。

据悉,目前高新区设有银行便民服务网点13家,可以办理社保医保业务、社保卡挂失申领,实现社保卡立办立取,实现多项业务“就近办”“多点办”。
记者 孙庆辉 文/图

以“五星”支部创建为抓手 全面提升基层治理效能

张红军为高新区党员干部讲党课

本报讯 9月22日晚,郑州高新区党工委副书记、管委会主任张红军在2022年度秋季村(社区)党组织书记培训班上,以“五星”支部创建为抓手,提升基层治理效能”为题,为高新区办事处领导干部,村(社区)党组织书记培训班学员讲授了一堂主题鲜明、意义深刻的专题党课。

张红军结合亲身经历,把参与高新区探索高质量发展的生动实践作为切入点,立足高新区区情,通过理论与事例相结合的方式,从强化认识提升能力、切实增强履职尽责底气,凝聚合力加快攻坚、扎实做好“五星”支部创建工作,以民为本以规为界、坚决守牢做人本分为官底线3个方面,全面阐释了“五星”支部创建工作的重大意义。

张红军要求党员干部在政治上要做到对党绝对忠诚。党员干部要不断改造主观世界、加强党性修养、加强品格陶冶,时刻用党章、用共产党员标准要求自己,时刻自重自省自警自励,老老实实做人、踏踏实实干事、清清白白为官。党员干部要在“五个自觉”上下功夫,始终做到在党爱党、在党为党。

党员干部眼中要有“一盘棋”,要立足全区、面向全市思考谋划工作,以强烈的政策意识、创

新精神、进取态度抓好工作推动。手中要有“一杆秤”,“事有轻重缓急,择其重者先为之。”基层工作事多面广人少压力大,作为村级党组织书记,手中要有“一杆秤”,搞清楚哪些工作是循序渐进的,哪些工作是马上要办的;哪些工作是长期性的,哪些工作是阶段性的,掂量轻重、分清缓急。心中要有“一本账”,老百姓常讲,为官一任,则要造福一方。对党员干部来说,强烈的阵地意识是朴素的为政之德,也攸关政绩政声。作为基层党组织书记,更要坚持种好责任田、做好分内事,要清楚今年干哪几件事,明年干哪几件事,需要争取哪些项目,整体有什么思路,要有一本明白账,不要稀里糊涂,走一步看一步。

张红军指出,“艰难困苦,玉汝于成”。党员干部只有经过急难险重任务的考验和大事难事的能力历练,才能不断提高克难勇进的能力素质。

当前,全球形势复杂严峻,高新区发展也可以说正处于滚石上山、爬坡过坎的关键阶段,“百舸争流奋楫者先,千帆竞发勇者胜”。在这场事关改革发展的战役中,领导干部的决心和勇气是克敌制胜的关键性因素。对于领导干部来讲,敢于担当首先要要有政治担当,面对复杂局面、重大原

则问题,必须立场坚定、旗帜鲜明,敢于直面、敢于斗争;要有责任意识,在其位、谋其政、不推脱、不回避,以“功成不必在我,功成必定有我”的态度多做打基础、利长远的事。

张红军强调,“五星”支部创建是省委、市委今年部署的一项非常重要的工作,是省委加强基层治理的重要部署、创新举措,事关基层治理和党的执政根基。开展“五星”支部创建,其先决条件就是支部是否过硬,村(社区)党组织书记能不能发挥好“主心骨”“领头雁”作用,这直接关系到创建工作能不能高质量开展、创建任务能不能完成。

村(社区)书记第一身份是党员,然后才是书记。书记一定要做到公道正派、务实为民、遵守规矩、勤学善谋,要把为民造福作为最大政绩。就是要创建好“生态宜居星”“幸福和谐星”。作为村(社区)书记,与老百姓联系最密切,又和村民们都是乡里乡亲,要真心诚心为民办事、为民解忧,把好事实事做到群众心坎上。

最后,张红军希望大家珍惜这次来之不易的学习机会,增强能力和本领,以这次“五星”支部创建为契机,全面提升(村)社区治理水平,为高新区建设发展作出更大的贡献。

记者 孙庆辉 文/图

新闻1+1

高新区“五星”支部创建书记培训班开班

本报讯 为认真贯彻落实“五星”支部创建工作要求,充分发挥村(社区)党组织书记在创建工作中的“领头人”作用,9月21日~25日,郑州高新区举办“五星”支部创建书记培训班,村(社区)书记、办事处党工委班子成员、区级“五星”支部创建专班成员等共计200余人参加为期5天的封闭培训。高新区党群工作部部长刘新杰作开班动员讲话。

刘新杰指出,“五星”支部创建是省市今年安排的一项非常重

要的工作,是省委加强基层治理的重要部署、创新举措,是推进基层各项工作的总抓手总载体,是激发基层动力活力的关键一招。此次培训不仅邀请了省、市专家、领导解读“五星”支部创建的主要任务、工作标准和要求,还邀请了先进村(社区)书记分享工作经验,各村(社区)书记在创建过程要把任务弄明白、把责任压到位、让群众动起来、把机制用起来,在全区范围内营造浓厚的创建氛围,

凝心聚力推进“五星”支部创建工作。

刘新杰要求,参训学员要转变角色、静下心来、集中精力,真正用5天的学习为接下来的“创星”工作加满油、充满电。培训结束后,带领村(社区)“两委”干部认真谋划创建工作,把村(社区)的各项工作抓起来、提上去,让村(社区)面貌发生大变化、大提升,努力成为提升基层治理的“排头兵”,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

郑州机械研究所有限公司举办高端装备制造产业园项目奠基仪式 加大科研攻关 推进技术产业化、产业高端化

本报讯 9月21日,郑州机械研究所有限公司举办高端装备制造产业园项目奠基仪式活动。省科技厅一级巡视员徐宗勤,市科技局二级调研员朱凤臣,区党工委委员、管委会副主任赵毅,中国机械总院集团副总经理王宇等出席活动。

奠基仪式上,与会领导纷纷对公司高端装备制造产业园项目的建设表示祝贺,同时希望公司在政府关心支持下,发挥自身行业优势,持续加大科研投入和技术攻关,推进技术产业化、产业高端化,积极投身河南“两区四高地”建设,为实现中原更加出彩不断作出新的更大贡献。

据悉,郑州机械研究所有限公司高端装备制造产业园项目是高新区重大产业项目。该项目占地面积100.57亩,用地容积率为1.6,项目总投资8.5亿元,建筑面积约7.4万平方米,是河南省首宗标准地带“施工图”出让地块,实现“拿地即开工”。项目建成后,将极大缓解企业科技成果转化的产能瓶颈,形成集科研开发、公共检测、硕博培养、成果转化等功能为一体的高端化、智能化、绿色化科技创新基地,助推企业更快实现高质量发展,同时为加快郑州国家中心城市现代化建设贡献高新力量。
记者 孙庆辉 通讯员 何梦醒